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Lyset seirer «Mens frost og vintermørke rår, begynner kirkens nye år, og våre sinn 
skal være vendt mot lyset som på jord er tent» (Norsk salmebok nr. 18). 
(Foto: Richard Fabi)



Dei to siste helgene i november blei Lys Vaken arrangert, 
først i Haus og deretter i Gjerstad kyrkje. 
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På Lys Vaken førebur 10-åringane seg på adventstida og overnattar 
ei natt i kyrkjerommet. Laurdag ettermiddag startar med vandring/
safari i kyrkjeromma og heilt opp i klokketårnet. Denne kvelden 
ringjer barna med klokkene, for å markera overgangen til eit nytt 
kyrkjeår, som begynner i adventstida. Uteaktivitet med lykter og 
adventsverkstad høyrer også med. 

Lys vaken i Haus og Gjerstad

Barna fekk teste ut orgelet.

Lys vaken i kyrkjetårnet.
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Etter eit godt kveldsmåltid er det samlingsstund i kyrkje
rommet med fokus på adventstida som førebuing til det store 
julemysteriet. Seint på kveld finn alle fram soveposar og 
underlag. Det er stemningsfullt å sova i kyrkjerommet. På 
gudstenesta søndag formiddag deltar barna aktivt og dei får 
sitt eige nytestamente, Godt nytt. Takk til alle deltakarar, 
leiarar, medhjelparar og nattevakter som var engasjerte i Lys 
Vaken i Haus- og Gjerstad kyrkje

Kirkekonsert  
i adventstiden

Over hele Osterøy har det i desember måned vært stor 
aktivitet i våre fem kirker, med høysesong for konserter. 
Også her på Bruvik har vi gledet bygdefolk og 
tilreisende med et rikholdig program.

Vi fikk solosang av Ole-Johannes Mjøs og Dag 
Sveinung Åsheim samt våre bygdebarn: Caroline, 
Rose, Sondre og Kristoffer. Haus musikklag bar det 
hele med et program som er noe av det beste de har 
spilt her på Bruvik.

Det som særlig gjorde inntrykk var presten Tom S. 
Tomrens ide om å mørklegge kirken mens lysene på 
Globen ble tent ett for ett, følsomt fulgt opp av kantor 
Baard Eikaas: «La oss vandre i lyset». En mektig opp
levelse. «Deilig er jorden», som Haus musikklag 
avsluttet med, gjorde kvelden fullkommen.

Ole-Johan Steiner Stemningsfull konsert i Bruvik kirke (foto: Hildegunn Mo)

Kva skjer våren 2016?

På nettsida osteroy.kyrkja.no ser ein kva som kjem av tilbod for 
barn og unge. Det kan vera lurt å følgja med der. Arrangementa er 
opne for barn i aktuell alder. Invitasjon blir sendt som brevpost til 
dei som er registrerte som medlemmer eller tilhøyrande i Den 
norske kyrkje. Andre interesserte er velkomne og blir oppmuntra 
til å følgja med på kyrkja si nettside. 

Påmeldingar skjer via nettsida. Informasjon finn ein også på 
facebook.com/KyrkjaOsterøy. For å ha nok bøker, utstyr, mat og 
vaksenleiarar på arrangementa, er påmelding viktig. Brosjyrar om 
trusopplæring ligg i kyrkjene og på kyrkjekontoret. Datofesta 
arrangement:

•	 1. februar kl. 13.30-14.30: Dåpsskule for 1. klassingar startar på 
Valestrand skule. Fem samlingar på skulen pluss kyrkjebesøk 
og gudsteneste.

•	 2. februar kl. 14.15-15.15: Dåpsskule for 1. klassingar startar på 
Lonevåg skule. Fem samlingar på skulen pluss kyrkjebesøk og 
gudsteneste.

•	 3. februar kl. 12.00-13.30: Babysong startar på Hamre. Samling 
annankvar onsdag frå februar og ut mai.

•	 4. februar kl. 17.30-18.30: Dåpsskule for 1. klassingar startar i 
Hauge bedehus. Fem samlingar i bedehuset pluss kyrkjebesøk 
og gudsteneste.

•	 5. februar kl. 10.00-16.00: «Kode B» for 11-åringar på 
Raknestunet.

•	 10. februar kl. 12.00-13.30: Babysong startar i Gjerstad kyrkje. 
Samling annankvar onsdag frå februar og ut mai.

•	 13. mars kl. 11.00-12.00: Babysonggudsteneste i Hamre kyrkje.
•	 20. mars kl. 11.00-12.00: Dåpsskulen (1. kl.) avsluttar med 

deltaking på gudsteneste i Gjerstad kyrkje.
•	 9.-10. april: Tårnagenthelg i Hamre kyrkje (8-9-åringar).
•	 19. april kl. 16.30-17.30: Småbarnsong for 3-4-åringar i 

Gjerstad kyrkje.
•	 3. mai kl. 16.30-17.30: Småbarnsong for 3-4-åringar i Gjerstad 

kyrkje.
•	 4.-5. juni: Tårnagenthelg i Bruvik kyrkje (8-12-åringar).

Lys vaken i Haus og Gjerstad
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Den 7. januar var det kurs for alle sokneråda i Åsane prosti. Dei 
fem sokna på Osterøy er ein del av Åsane prosti. Dei nye 
sokneråda blei vald for fire år og starta arbeidet i november i fjor. 

Samlinga i Åsane kyrkje var prega av informasjon og inspirasjon. 
Her fekk dei lære om organiseringa av den norske kyrkja og dei 
fekk ein inspirerande tale av prost Øystein Skauge. Biskop Halvor 
Nordhaug fekk dei sjå og høyre på video. 

På Osterøy er det mange nye medlemmer i sokneråda. Nesten alle 
stilte opp på kurset og fekk svært nyttig kunnskap om arbeidet i 
kyrkja, både lokalt og sentralt. Kven som er med i sokneråda finn 
du på heimesida til kyrkja, www.osteroy.kyrkja.no. 

Haus kyrkje blir måla innvendig
Rett etter nyttår starta arbeidet med å male Haus kyrkje innvendig. Arbeidet er venta å ta to månader,  
og kyrkja vil vere stengd i denne perioden.

Arbeidet skulle ha starta i fjor, då det var løyvd pengar til 
opprusting av kyrkjene på Osterøy. Men det var ingen som 
meldte seg etter første anbodsutlysinga. Då andre omgang 
var unnagjort, og malarfirma var vald, var vi komen til 
november og juletid. Etter berre ei veke ut i det nye året er 
stillas komen opp og taket i koret er allereie ferdig malt. 

Dei siste åra har ein sett ei malingsliten kyrkje. Soknerådet 
har i lang tid arbeidd for at det skulle bli malt. No skjer det! 
Tak og vegger blir malt, både i kyrkjeskipet og i koret. Alle 
kyrkjebenkane blir malt. Preikestolen blir malt. Oppe på 
galleriet blir det malt. Det er dei same fargane som blir nytta. 
Vi trur det vil vere ei stor oppleving å kome inn i kyrkja i 
mars, når ho er ferdig. 

TEKST OG FOTO: EDVIN STENHJEM BRATLI

Kurs for soknerådsmedlemmer

KYRKJA VERT MÅLA: Gudstenester og anna aktivitet, som elles føregår i kyrkja, 
er no flytta inn i kyrkjelydshuset medan kyrkja vert måla innvendig.
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I
«Slår noen deg på det ene kinnet, så by 
fram det andre også. Om noen tar fra 
deg kappen, så nekt ham heller ikke 
skjorten» sier Jesus (Luk. 6, 29), en 
setning som klinger godt også i 
sosialistiske kretser, der grunnideen, 
kort oppsummert, er et samfunn som 
styres ut fra behovene til de mange i 
motsetning til profittjaget til noen få. 

Kristendom er likevel ikke sosialisme. 
Når ble det egentlig negativt å være 
god, og når ble dette noe politikkens 
venstreside har hevd på? Og hvorfor 
skal ikke Den norske kirken engasjere 
seg i vår tids største politiske debatter, 
slik Sylvi Listhaug synes å mene?

Det statsråden bedriver, er en grov 
forenkling, og helt klart en måte å mål­
binde en gruppe som ikke deler hennes 

syn på innstramminger i asylpolitikken 
- og muligens også Frps uttalte skepsis 
til klimakrisen. Begge deler er saker der 
Den norske kirke har engasjert seg 
bredt, og begge deler må kunne hevdes 
å være klart innenfor områder der det 
er naturlig for kirken å mene noe.

Når det gjelder klimautfordringene, går 
det på å forvalte og ta vare på skaper­
verket, slik at også våre barnebarns 
barn kan være sikret et godt liv på vår 
vakre klode. Kirkens nødhjelp har der­
for engasjert seg i en rekke land der 
befolkningen allerede ser konsekvens­
ene av klimaendringene. 

Som de skriver på hjemmesiden, www.
kirkensnodhjelp.no: «Naturkatastrofer 
snur livet opp ned for familier over 
hele verden, som fra en dag til den 
neste mister alt: hjemmet sitt, jobben 

sin og muligheten til å leve et godt liv. 
Flommer, tørker og tyfoner røsker 
mennesker opp fra bakken, og når de 
lander, står ingenting igjen». 

Kanskje vil Parisavtalen vise seg å bli 
det vendepunktet en hel verden har 
ventet på. Vi håper derfor at Erna 
Solberg holder det hun lovet i nyttårs­
talen om å «stå ved løftene vi har gitt 
til resten av verden, og til våre barn og 
barnebarn».

Så er det asyldebatten, denne evig 
tilbakevendende fanesaken for enkelte 
av Frps tillitsvalgte. Her kan det være 
betimelig å minne om at også Jesus var 
flyktning, den gangen Josef og Maria i 
all hast måtte ta det nyfødte barnet 
med til Egypt for å komme unna 
Herodes’ bødler. 

Lenge leve «godhetstyranniet»
Når tidligere landbruksminister, nå innvandringsminister, Sylvi Listhaug (Frp) angriper 
Den norske kirke for å være «sosialistisk» og for å bedrive «godhetstyranni» i asyldebatten, 
så slår hun egentlig inn åpne dører.

Redaktøren har ordet

TEKST: MAGNE FONN HAFSKOR

FREDSFYRSTE: «Om noen slår deg på høyre 
kinn, så vend også det andre til» sa Jesus. 
Illustrasjon: Kristusstatuen på fjelltoppen 
Corcovado i Rio de Janeiro i Brasil ble reist i 
1931, og er 39,6 meter høy medregnet sokkelen. 
(Foto: Artyam Sharbatyan)
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Dersom Fremskrittspartiet hadde sittet 
ved makten i Egypt den gangen, så ville 
nok både den lille familien og budet om 
nestekjærlighet gått en mer usikker 
fremtid i møte.
 

II
Man kan spørre seg om hva det egentlig 
er vi frykter. «USA er født av immi­
granter» sa Barack Obama i en tale han 
holdt under en borgerskaps-seremoni i 
midten av desember. Han fortsatte med 
å trekke paralleller mellom dagens 
syriske flyktninger og jøder som flyktet 
fra holocaust, og trakk frem et mørkt 
kapittel fra amerikanernes egen 
historie: Interneringen av japansk-
amerikanere under andre verdenskrig. 

«Den gangen overga vi oss til frykten, 
og sviktet dermed både våre med­
amerikanere og våre dypeste verdier» 
advarte han. «Så fort vi glemmer. En 
generasjon passerer, to generasjoner 
passerer, og plutselig husker vi ikke 
lenger hvor vi kom fra». Dagens bilde 
er annerledes; rundt regnet hver 
åttende innbygger i USA er født i et 
annet land. I et større bilde er så godt 
som samtlige av dagens innbyggere i 
USA etterkommere etter innvandrere 
gjennom de siste 523 årene.

Det har vært gjort flere forsøk på å 
beregne hvor mange innfødte det bodde 
på det nordamerikanske kontinentet da 
Christopher Columbus ankret opp uten­
for Bahamas 12. oktober 1492; sannsyn­
ligvis er det snakk om et sted mellom to 
og 18 millioner. Antallet minket imidler­

tid hurtig, både takket være sykdoms­
epidemier, krigføring og rene massakrer 
på sivilbefolkningen. 

På slutten av 1800-tallet bodde det 76 
millioner mennesker innenfor de nord­
amerikanske statene. Kun en kvart mil­
lion av disse var av den opprinnelige 
befolkningen. I dag bor det 330 mil­
lioner mennesker i USA, hvorav kun 
fire millioner regner seg som tilhørende 
en av de mange opprinnelige innfødte 
stammene.

De innfødte amerikanerne var aldri for­
beredt på masseinnvandringen. Her 
var det ingen myndigheter som prøvde 
å demme opp for tilstrømmingen. 
Samtidig er det noe uavvendelig over 
det som skjedde i USA. Fra Norge alene 
emigrerte rundt 800.000 personer til 
USA i løpet av 1800-tallet. De reiste fra 
fattigdom og religiøs forfølgelse, og 
ønsket å skape seg et nytt og bedre liv 
på den andre siden av Atlanteren.

Slik var det også i den største folke­
vandringstiden i nyere europeisk 
historie, som begynte på 400-tallet. 
Initiert av overbefolkning, klimafor­
andringer, pestutbrudd, hungersnød, 
plyndringer og hunnernes invasjoner 
skapte denne tiden mye av det Europa 
vi kjenner i dag: Vandalene kom til 
Andalusia (Syd-Spania), langobardene 
til Lombardia (Nord-Italia), anglerne 
til England, frankerne til Frankrike.

Det er ikke vanskelig å trekke paralleller 
til tiden i dag. Året vi nå har lagt bak oss 
har vist at vi igjen lever i en tid der folk 
flytter på seg. I tidligere tider skjedde 
dette via utstrakt plyndring og krig­
føring. I dag, i humanismens og den 
kristne nestekjærlighetens navn, kan vi 
håndtere dette på en helt annen måte. 

Det finnes ingen politiske verktøy som 
kan stoppe strømmen av migranter til 
Europa, det vil være som å demme opp 
en elv. Svaret, slik jeg ser det, er å se 

oss i dem. Hva ville vi gjort, dersom vi 
var i samme situasjon? Hvordan ville vi 
likt å bli mottatt, dersom vi ankom 
Europas yttergrenser utslitt, utsultet  
og uten annet enn det vi stod og gikk i? 
Hva ville Jesus sagt?

III
Norge viste seg fra sin beste side i det 
nasjonale samholdet etter 22. juli 2011. 
Kontrasten er dessverre stor til dagens 
situasjon, der vi har en regjering som 
henter midler fra bistandsbudsjettet for 
å hjelpe flyktninger som kommer til 
Norge. For politisk er det selvfølgelig 
enklere, som en slags omvendt Robin 
Hood, å ta fra de som har lite fra før 
heller enn å finne dekning for utgiftene 
i et sprekkeferdig oljefond. 
Menneskelig er det helt forkastelig.

Det var først snakk om å kutte formi­
dable 4,3 milliarder i bistandsbudsjettet 
for å finansiere den sterke asyltilstrøm­
mingen. Redd barna, Care, Kirkens 
nødhjelp, Atlas-alliansen og andre 
organisasjoner reagerte sterkt på for­
slaget, som ville rammet millioner av 
fattige i våre bistandsland. Blant annet 
ble det anslått at 450.000 barn ikke 
lenger ville få skolegang og at 250.000 
kongolesiske kvinner og barn ville 
mistet helsetilbudet. Etter forhandlin­
ger mellom regjeringen og støtte­
partiene KrF og Venstre ble kuttet så 
redusert til 1,8 milliarder.

– Gitt utgangspunktet er vi veldig for­
nøyd, uttalte leder Gunvor Knag 
Fylkesnes i seksjon for politikk og 
samfunn i Redd barna til Dagbladet, 
like etter at denne omprioriteringen ble 
lagt frem 23. november.

Hun stilte seg samtidig kritisk til at det 
i det hele tatt ble gjort kutt i langsiktig 
bistand. 
– Vi synes jo det er ulogisk og uklokt å i 
det hele tatt bruke penger fra bistands­
budsjettet til flyktningtiltak i Norge, sa 
hun. 
For vår egen del kan vi gjerne sitere 
Jan Erik Vold-diktet/sangen «Vet Oslo 
byråd hva en spade er» (fra 1989): 
«Dette er ikke å spare. Det er å stjele», 
snakkesynger han, og minner oss på at 
«Jesus tegna en fisk i sanden, så gikk 
han og veltet pengevekslernes bord».

IV
Jeg tror det er på tide å stikke fingeren i 
jorden og kjenne etter hvor vi er på vei; 

Når ble det egentlig 
negativt å være god,  
og når ble dette noe 

politikkens venstreside  
har hevd på?

TALTE TIL USAs NYE BORGERE: «USA 
er født av immigranter» sa Barack Obama i 
en tale han holdt under en borgerskaps-
seremoni i midten av desember.  
(Foto: Pete Souza)
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hvilket samfunn vi vil ha. Norge har råd 
til å opprettholde bistanden, og vi har 
råd til å ta imot de som flykter fra krig 
og nød i hjemlandet. De er mennesker 
som deg og meg, de er nesten vår. En 
gang i fremtiden kan det være vi som 
trenger hjelp, enten det er væpnede 
konflikter eller klimaendringer som gjør 
oss avhengige av andre nasjoners 
omsorg og hjertevarme.

Fjorårets utdeling av Nobels fredspris 
var en god anledning til å tenke over 
dette, mens vi for en kort stund fikk en 
bit av den store verden inn i stuene 
våre. Tradisjonen tro ble denne etter­
fulgt av en egen fredspriskonsert dagen 
etter tildelingen. Artistene på denne 
virker alltid noe tilfeldig sammensatt, 
som om arrangørene ønsker å tilfreds­
stille alle - noe som egentlig er en god 
tanke, i verdensfredens navn.

Slik var det også denne gangen, med alt 
fra Kygo-techno og A-has retropop, til 
protestsanger fra Emel Mathlouthi, 
som deler hjemland med prisvinnerne, 
og Kurt Nilsen, som sang Kygos ballade 
Firestone, og virkelig fikk vist frem 
hvilket sangtalent han er.

Størst inntrykk gjorde det likevel å se 
stortalentet Aurora Aksnes, Norges 
kommende internasjonale popkomet, 
fremføre to egne låter (Murder Song  
(5, 4, 3, 2, 1) og Runaway), samt hennes 
tolkning av Oasis’ Half the World Away. 
Gripende og sterkt, understreket av at 
hun, som en ung Cesaria Evora, stilte 
barføtt på scenen. 

«Jeg sang uten sko for å holde meg 
mest mulig jordet» skrev hun på Face­
book etter konserten, ord som passer 
veldig godt til en konsert der den over­
ordnede visjonen er å skape en bedre 
verden for alle. Kanskje det kunne skapt 
en ny verdensordning, for eksempel at 
det ble innført skoforbud når FN holder 
generalforsamling. Det skjer noe med 
deg når tærne berører underlaget du 
går på. 

V
Mahatma Gandhi gikk stort sett barføtt 
rundt på jorden, noe som har fått 
vittige tunger til å hevde at det er ham 
Julie Andrews synger om i Mary 
Poppins: «A super calloused fragile 
mystic hexed by halitosis». Den dårlige 
ånden (halitosis) skulle da skyldes hans 
vegetariske livsstil. Dem om det, men 

den indiske frigjøringslederen hadde 
nok en del forhorninger på føttene etter 
den berømte Saltmarsjen i 1930.

Gandhis budskap var at den beste 
måten å kjempe for fred er å gjøre det 
med fredelige midler, med ikkevold og 
ikkesamarbeid med okkupantene. «Øye 
for øye ender bare med at verden blir 
blind» skal han ha sagt. Strategien kalte 
han for «satyagraha», satt sammen av 
sanskrit-ordene for sannhet/kjærlighet 
og fasthet. «Jeg har også kalt det for 
kjærlighetsstyrke og sjelestyrke» sa 
Gandhi selv, som avviste ideen om at 
det er mulig å kjempe mot urettferdig­
het med voldelige midler. 

Verden strever fortsatt med å ta inn 
dette budskapet, selv om det viste seg 
svært effektivt både i Indias frigjøring 
fra den britiske kolonimakten, Martin 
Luther Kings kamp for like borger­
rettigheter i USA og i motstanden mot 
det urettferdige apartheid-systemet i 
Sør-Afrika.

2015 var preget av terror og mange 
internasjonale konflikter. Det er å håpe 
at verden snart innser at dette ikke er 
noen farbar vei for fremtiden. Fjorårets 
fredsprisvinnere, Den tunisiske kvar­
tetten for nasjonal dialog, har her gått 
foran med et forbilledlig eksempel i 
kjølvannet etter «den arabiske våren». 

Kvartetten spilte en viktig rolle da 
revolusjonen i Tunisia munnet ut i 
fredelige og demokratiske valg i fjor 
høst. «Den brede nasjonale dialogen 
som Kvartetten fikk i stand, motvirket 
en voldelig utvikling i Tunisia» skriver 

Nobelkomiteen i begrunnelsen, og 
mener at dette viser «verdien av dialog 
og samhørighet i en region preget av 
konflikt».

Gandhi er død, men budskapet hans 
lever; et budskap som i bunn og grunn 
er det samme som Jesus satte ord på i 
Bergprekenen, og som vi innledet dette 
essayet med. Her er de i versjonen fra 
Matteusevangeliet (Matt. 5, 39): 

«Om noen slår deg på høyre kinn, så 
vend også det andre til».

BARFØTT OPPRØRSLEDER: Mahatma Gandhi på vandring for å besøke de overlevende  
etter muslimenes massakre av hinduer i Noakhali (Bangladesh). Den barføtte 78-åringen 
startet vandringen 6. november 1946, besøkte 47 landsbyer og tilbakela til sammen 186 
kilometer i løpet av syv uker.

Alt om 
flyktningsituasjonen

Mennesker på flukt fra krigen i Syria har nådd 
Norge, og mange lurer på hvordan man på 
best mulig måte kan hjelpe. Kirkeaktuelt har 
derfor laget en egen nettside med ulikt 
ressursmateriell.

Siden oppdateres jevnlig, og vil alltid ligge høyt 
oppe på kirkeaktuelt.nos forside. Det nyeste 
stoffet vil alltid legges øverst i lenkesamlingene, 
eller merkes med publiseringsdato.

Mer informasjon:  
www.kirkeaktuelt.no/alt-om-flyktningsituasjonen

PÅ FLUKT: En tilværelse på gata i et fremmed 
land - en situasjon som ikke kan vare.  
(Foto: Kirkens Nødhjelp)
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• Gratis samtale i hjemmet
• Alle prisklasser - forhåndspris

• Egen blomsteravdeling
• Gravmonumenter

Telefon: 55 300 800 on.abok.www ,on.abok@tsopnegreB 3005 ,mllasggerD

126 års erfaring - Din trygghet i en vanskelig tid.

v/ Johannes R. Blom

E-post: aasane-b@online.no
TERTNESVEIEN 99 (Hildes Blomster AS)

55 18 90 00 Døgnvakt

AVD. BERGEN
Teatergt. 20
5010 Bergen
Tlf: 55 21 44 50

- vi utfører alt det praktiske eller tilrettelegger 
for pårørende som ønsker å gjøre noe selv

AVD. BERGEN VEST
2.etg på Shellstasjonen
Sartor, 5353 Straume 
Tlf: 55 21 44 50

Døgntelefon: 55 21 44 50 • mobil: 917 51 700
www.bergenogomegn.no

 Knut Helge Espen  Tom Heine
 Polden Polden Wilson Polden

 

Fyllingsdalen Døgnvakt 55 15 40 90
Åsane Døgnvakt 55 25 31 00

TILLITEN TIL OSS VIL BLI GODT IVARETATT

www.abbedissen.no

Dåp, konfirmasjon eller bryllup? 
Vi har det du trenger for å dekke

ditt nydelige festbord!

Fjøsangerveien 207
55 31 80 01

Stort og unikt utvalg i norske håndlagde lys, servietter, 
løpere, lysestaker, skåler, silkeblomster, bordkort m.m.

Løiten Lys Bergen

www.loiten-lys-bergen.no

www.toppeblomster.no Tlf: 55 18 03 00

   Åsane Senter Kilden Senter Oasen Senter Sletten Senter

- fra hjerte til hjerte

Alltid en 
anledning!

Vi kan hjelpe til med 
rådgivning og tilrettelegging ved 
begravelser og bisettelser.

Døgnvakt 55 24 08 08
www.arna-gravferdsbyraa.no 
Lakslia 13 • 5261 Indre Arna

Ragnhild Th. Kristing
Marit  I. Hope 
Torstein A. Jenssen

Åsane Storsenter 42 (rulletrapp opp fra Sport1)
TLF.: 55 19 82 00

BIBLER - BØKER - MUSIKK - FILM - KORT - GAVER

Nytt institutt med stor og moderne treningssal på Stemmemyren.
God kapasitet, time på dagen. Kurs i pilates, yoga og slyngetrening.

Kontakt oss på 55 95 06 50 - www.sandvikenfysioterapi.no

Medlem av

Begravelsesbyrået for 
byen og distriktet

     www.so l s t rands .no
post@solstrands.no

DØGNVAKT · 55 55 16 16
Vår erfaring – din trygghet

En annonse i menighetsbladene når alle hus- 
stander i Arna, Osterøy, Åsane, Salhus, Eidsvåg,  

Lønborg og Biskopshavn.  

 For annonsering - kontakt Torill Hatlebrekke Husebø på 

995 50 787
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Ny fellesrådsleder

Den nye lederen av Bergen 
kirkelige fellesråd (BKF), 
Lars Kristian Stendahl 
Gjervik, er opptatt av 
informasjonsflyten i kirken. 
Han vil styrke informa
sjonen både innad og utad.

– Det er stor avstand 
mellom Bergen kirkelige 
fellesråd og menighetene. 
BKF har et ufortjent dårlig 
rykte. Derfor vil jeg styrke 
informasjonen, sier Lars 
Kristian Stendahl Gjervik til 
Bergen.kirken.no.
– Jeg ønsker å medvirke til 
at mer av det som skjer 
sentralt, formidles ut til 
menighetene. Samtidig tror 
jeg det er viktig at BKF i 
større grad fanger opp det 
som skjer lokalt.

Gjervik har vært leder i Olsvik menighetsråd og representert 
denne menigheten i BKF de siste årene. Han er utdannet 
sosionom, har masterdiplom i verdibasert ledelse ved 
Diakonhjemmets høgskole, og har arbeidet mye med barne
vern og sosialtjeneste - de siste årene som sosionom i en 
av byens grunnskoler. 

Kyrkjemøtet klart

Her er oversikta over dei nyvalde medlemane av bispe
dømerådet i Bjørgvin etter haustens kyrkjevalg.

Bispedømeråda utgjer samla Den norske kirkes Kyrkjemøte. 
Kyrkjemedlemane valde i september 65 av dei 77 «lekfolks
representantane» (personar utan kyrkjeleg ansetting) til dei 
elleve bispedømeråda. I fire av bispedøma (Tunsberg, Agder 
og Telemark, Bjørgvin og Møre) har medlemane av dei nyvalde 
kyrkjelydsråda vald tre av dei sju lekfolksrepresentantane til 
sine bispedømeråd.

Kvar femte medlem av Kyrkjemøtet (23 av 116) er under 30 år. 
Gjennomsnittsalderen er 47,5 år. Dersom vi held biskopane 
utanfor, hadde kun kvar tredje av dei nyvalde kyrkjemøte-
medlemane (35 av 104 personer) plass i Kyrkjemøtet under 
forrige periode.

Bjørgvin bispedømeråd:
•	 Nora Sætre Baartvedt, (21), Voss, student
•	 Berit Nøst Dale (63), Meland, høgskolelektor
•	 Karl Johan Kirkebø, (65), Bønes, marknadsdirektør
•	 Ida Lindøe (48), Ålvik, lektor
•	 Inger Helene Thingvold Nordeide, (54), Førde,  

sjølvstendig næringsdrivende
•	 Vemund Atle Øiestad, (67), Stryn, tannlege
•	 Marius Økland (29), Bremnes, adminstrasjonsleiar
•	 Lek kyrkjeleg tilsett: Beate Husa, Sund, kyrkjeverje
•	 Prest: Ivar Braut, Birkeland, sokneprest

NY BKF-LEDER: – Kirken er et 
sted for fellesskap, påfyll, trøst 
og utvikling. Der kan jeg være 
med min tro og min tvil og ærlig 
oppleve at jeg hører til, sier Lars 
Kristian Stendahl Gjervik. (Foto: 
Olsvik menighet)

Rapport om trosopplæring

De siste ti årene har det vært store endringer i det tradisjonelle 
kateket-arbeidet i Den norske kirke, og undervisningen er både 
mer omfattende og viktigere enn på lenge.

Et forskerteam på fem, under ledelse 
av førsteamanuensis Morten 
Holmqvist, har nettopp levert fra seg 
rapporten Kompetanse, utdanning og 
motivasjon: en kartlegging av under
visningstjenesten i Den norske kirke. 

Her går det frem at den typiske 
undervisningsansatte jobber deltid, 
men vil gjerne jobbe mer. Hun har 
gjennomgående høy utdanning, og 
den viktigste grunnen til at hun 
jobber i en menighet, er at hun har 
et personlig engasjement i kirken 
og det kirkelige arbeidet. Men det 
kan se ut til at mange opplever at 
de er alene om sitt fagfelt, og at det 
ikke alltid er klart hva som er opp
gavene til den undervisnings
ansatte.

Utlysning av prosjektmidlar

Kyrkjerådet lyser igjen ut midlar til utviklingsprosjekt i ramma av trus
opplæringsreforma i Den norske kyrkja. Denne gongen kan også 
kyrkjelydar søke.

Organisasjonar, faginstitusjonar, kyrkjelydar og andre fagmiljø er 
invitert til å søke prosjekt i lys av reformens målsettingar og utford
ringar. Det kan søkast om støtte til prosjekt i følgande tre kategoriar:

•	 Forsking og fagutvikling. Inntil kr. 200 000 pr. år i inntil tre år.
•	 Metode- og materiellutvikling. Inntil kr.150 000 pr. år i inntil to år.
•	 Lokale utviklingsprosjekt. Inntil kr.150 000 pr. år i inntil to år.

Utviklingsmidla for 2016 skal bidra til at barn og unge gjennom dåp og 
opplæring kan leve og vekse i den kristne trua, tilsette og frivillige i 
kyrkjelydane får auka kompetanse til å tilby ei trusopplæring for alle, og 
at trusopplæringsreforma blir vidareutvikla i Den norske kyrkja – lokalt, 
regionalt og nasjonalt. Det blir gitt støtte til eitt-, to- eller treårig prosjekt.

Søknadsfrist er 10. februar kl. 12.00. Dei prosjekta som blir innvilga blir 
kunngjort innan 01. april. Meir informasjon og elektronisk søknads­
skjema finn du på www.kirken.no

FØRSTE RAPPORT: Kirke
rådet har inngått en ramme
avtale med Det teologiske 
menighetsfakultetet om å forske 
på trosopplæringsreformen i en 
treårsperiode, og dette er første 
rapport. Den kan lastes ned i 
sin helhet fra Kirkerådets 
hjemmeside.

KORLEIS NÅ FRAM TIL DEI UNGE: Kva nytt kan vi gjere for dei 
unge i kyrkja? Her er i alle fall nokre av dei i målgruppa på tur med 
Nordfjord folkehøgskole. (Foto: Stian Gustafsson)
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Bergens-avdelingen har noe over 100 
ansatte som utgjør rundt 70 årsverk, 
mens tallet på faste frivillige med­
arbeidere overstiger 300. De frivillige 
danner på flere måter bærebjelken i 
bymisjonens arbeid.
– Men vi trenger flere frivillige til en 
rekke ulike arbeidsoppgaver, så det er 
bare å ta kontakt, oppfordrer Lynngård.

Fra Eidsvåg
51 år unge Arne Liljedahl Lynngård har 
sin oppvekst for det meste fra Eidsvåg­
neset, hvor han i 2007 kjøpte seg bolig i 
Einelien. Han bodde også et par 
perioder i Kristiansand, og har tatt med 
seg sansen for det gode liv på Sørlandet. 
Utdannelsen tok han på NHH, hvor han 
ble siviløkonom med spesialisering 
innen økonomistyring. Så bar det ut til 
varierte jobboppgaver i næringslivet, 
med reiseliv, kraftbransje og eiendoms­
utvikling, for å nevne noe.

– Mot nærmere 50 års alder vokste 

tanken om å finne et meningsfylt arbeid 
innen frivillig sektor. Det var på tide, 
sier Lynngård, og fortsetter:
– Bakgrunnen var delvis at jeg helt 
siden studietida har vært opptatt av 
menneskeretts-spørsmål. Det var derfor 
naturlig å engasjere meg i Rafto­
stiftelsen, hvor jeg fikk med meg 20 år  
i styret, flere av dem som styreleder. 

Til det lokale
Med sin kristne forankring føltes ikke 
reisen så lang fra det internasjonale 
menneskerettighetsarbeidet til det 
diakonale arbeidet for mennesker som 
opplever krevende hverdager i byen vår.
– Kirkens Bymisjons visjon om at alle 
mennesker i byen skal oppleve respekt, 
rettferdighet og omsorg er i tråd med 
mine idealer. Arbeidet i denne 
organisasjonen var virkelig noe jeg 
kunne identifisere meg med. 

Arbeidet i Raftostiftelsen har her vært 
en viktig bakgrunn for det lokale 
arbeidet i Bergen. 
– I forbindelse med flyktningestrømmen 

kommer det internasjonale særlig inn 
ved inkluderingsarbeidet Kirkens 
Bymisjon driver for å få flyktninger på 
rett vei inn i det norske samfunnet, 
påpeker Lynngård, som ikke sterkt nok 
kan understreke viktigheten av språk­
opplæring, kulturforståelse og arbeids­
trening.
– Derfor har vi valgt å ansette flere 
medarbeidere med innvandrerbak­
grunn. Vi har i det hele tatt et godt 
nettverk inn i innvandrermiljøene, og 
det er viktig å spre informasjon til disse 
miljøene. 

Barn og unge
Arbeidet Kirkens Bymisjon driver i 
Bergen favner vidt, og retter seg mot 
ulike aldersgrupper. Lynngård trekker 
spesielt fram arbeid rettet mot barn og 
unge. I de åpne barnehagene møtes 
barn fra over 50 ulike kulturer og land. 
– Dette er en viktig inkluderingsarena 
hvor vi har fokus på språk gjennom 
sang, lek og samtale. Siden foreldrene 
er med, fungerer dette også som et 
viktig møtested for de voksne. 

Til familier som sliter i hverdagen eller 
har lite nettverk kan de tilby familie­
veilednings-programmet Home-Start 
Familiekontakten. 
– Disse familieprogrammene ser vi 
som spesielt viktige, sier Lynngård.

Flerkulturelt nettverk
For ungdom som er i ferd med å droppe 
ut av skolen, og kanskje på vei inn i 
rusavhengighet og/eller kriminalitet, 
har bymisjonen klubben V13, hvor turer, 
spill, musikk og en alternativ skoledag 
kan bidra til å gi de unge positive 
impulser. Ungdom som er i kontakt 
med V13, skal bli sett og hørt av tydelige 
voksne. De skal få oppleve tilhørighet i 
et fellesskap, få styrket sin identitet og få 
nye mestringsopplevelser.

Kirkens Bymisjon driver også Empo 
(navnet er en kortversjon av «empower­
ment»), som er et flerkulturelt ressurs­
senter og møtested for kvinner, menn og 

Nestekjærlighet i praksis

FELLESSKAP PÅ TVERS: – Vi er ikke en påtrengende livssynsorganisasjon, men innbyr til 
fellesskap, slik jeg fikk oppleve julaften i Korskirken med mange ulike grupper til stede. Der 
hadde vi både gudstjeneste, middag og gledelig juletregang på tvers av kultur- og religions
grenser, forteller Arne Liljedahl Lynngård. 

– Vi er en kristen organisasjon, men vi gjør ikke forskjell på folk uansett livssyn, og vi har medarbeidere 
både med og uten tro, sier Arne Liljedahl Lynngård, som i sommer overtok roret som daglig leder i Kirkens 
Bymisjon. 

TEKST OG FOTO: DAG SUNNANÅ
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familier med innvandrerbakgrunn. Her er språktrening, jobb­
trening og arbeidsforståelse viktige stikkord. 

Holdningsskapende arbeid 
Videre finnes det en egen gruppe for jenter fra innvandrer­
familier, som slites mellom to kulturer. 
– Vi er opptatt av holdningsskapende arbeid mot tvangs­
ekteskap, kjønnslemlestelse og begrensning av unges frihet. 
Det er viktig å skape en generasjonsdialog mellom foreldre 
og disse jentene rundt slike problemområder. 
Målsetningen er å skape identitet, en følelse av tilhørighet og 
hjelpe jentene å finne den tredje veien. 

Mange forbinder også Kirkens Bymisjon med arbeidet som 
drives for rusavhengige. Et eksempel er Møtestedet i 
Hollendergaten, et lavterskeltilbud for rusavhengige, hvor de 
kan få seg litt mat og noen å snakke med. Hos oppsøkende 
team, som holder til vegg-i-vegg med Møtestedet, kan 
rusavhengige få hjelp til sårstell og lignende. 

Ikke påtrengende
En runde rundt i Vågsbunnen med Lynngård som guide viser 
klart bredden i bymisjonens arbeid, og det er tydelig at med­
arbeiderne, ansatte som frivillige, er på godfot med sjefen og 
omvendt. Korskirken er åpen, og ved lysgloben, bønnebordet 
og i samtale med frivillige medhjelpere kan mennesker bruke 
kirkerommet i stillhet og ettertanke.

– I vår midte har vi prester og diakoner som har tid og tål­
modighet for både troende og tvilende, sier han.

– Så joda, det gir en ekstra dimensjon å arbeide med 
begreper som nestekjærlighet, faglighet og frivillighet som 
rettesnor.

Erfaring av menneskers ondskap og undring over 
det som er annerledes og større enn mennesket står 
på vårens program ved Bjørgvin kirkeakademi.

TEKST: MAGNE FONN HAFSKOR

Bjørgvin kirkeakademi er en selvstendig bevegelse som ble 
stiftet i samarbeid med Bergen domkirkes menighet, Student­
menigheten og Bymisjonen i Bergen, og har som formål å være 
en bevegelse som tar kirkens kulturansvar på alvor.

Kirkeakademiet er dermed intet mindre enn et forum for 
fordypning og meningsbrytning om tidsaktuelle problemer i 
kultur og samfunnsliv, så vel som om de evige spørsmål. 
Meningen er å være et fristed som skal fremme dialog og 
kommunikasjon mellom kirken og grupper innen kultur og 
samfunnsliv, og hvor mennesker kan møte respekt for eget 
ståsted. Denne våren kan de by på to spennende 
arrangementer:

•	Onsdag 17. februar kl. 19.30 på Den Nationale 
Scene: Samtale før døden: Eichmanns siste timer. 
Dette skuespillet av Adam Price, forfatteren bak TV serien 
Borgen, tar oss med til Adolf Eichmanns celle to timer før 
han skal henrettes. Han er dømt til døden for sin medvirk­
ning til at millioner av mennesker ble drept av naziregimet. 

Eichmann sier at han bare fulgte ordre og erkjente aldri sin 
skyld. Spørsmålet om tankene bak og ansvaret for onde 
handlinger er stadig aktuelt. Rabatterte billetter (250 
kroner) kan kjøpes innen 1. februar på www.dns.no eller i 
billettskranken med koden «kirkeakademi».

•	Lørdag 16. april kl. 13.00 på Litteraturhuset, Østre 
Skostredet 5-7: Gud i samtidslitteraturen. Ryktene 
vil ha det til at Gud er tilbake i skjønnlitteraturen. Stemmer 
dette? Hvilket gudsbilde er det i så fall vi får presentert? 
Marta Norheim, litteraturkritiker i NRK, har sett etter spor 
av religiøsitet i den norske samtidslitteraturen.

Det blir anledning til dialog og drøfting med foredrags­
holderne. Mer informasjon: www.kirkeakademiene.no

Vårsemester på Kirkeakademiet

Kirkens Bymisjon

•	 Kirkens Bymisjon startet sitt arbeid i Kristiania i 1855, og er en åpen 
og inkluderende organisasjon som arbeider i over 20 byer i Norge.

•	 På landsbasis bidrar rundt 4000 frivillige til å gjøre byen bedre der  
de bor. Kirkens Bymisjon kunne ikke drevet et så omfattende arbeid 
som de gjør uten disse. 

•	 Gjennom organisasjonens kafeer, møtesteder, aktivitetshus og andre 
lavterskeltilbud får folk som lever nær gata mulighet for mat, hvile og 
godt fellesskap. 

•	 Mange kan her få en jobb å gå til som alternativ til rus, prostitusjon, 
tigging og kriminalitet.

•	 Personer som er avhengige av rus kan få spesialisert og tverrfaglig 
behandling ved bymisjonens institusjoner.

•	 Barn, unge, foreldre og familier får samtale og støtte gjennom 
vanskelige overganger og krevende livssituasjoner. 

•	 Hjemløse får mulighet til varig bolig og trening i å bo godt. 

•	 Mennesker i akutt krise har hele døgnet tilbud om samtale på telefon 
og nett. 

•	 Mer informasjon: www.bymisjon.no og www.bymisjon.no/bergen

Fakta

FOREDRAG OM GUD I 
MODERNE LITTERATUR: 
«Verden er Guds» sa den 
danske teologen og filosofen 
K.E. Løgstrup. NRK-
journalist og litteraturkritiker 
Marta Norheim inviterer til 
samtale om hvordan dette 
avspeiles i vår tids litteratur.
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Ved nyttår overførte Bergen kirkelige fellesråd all virksomheten i Akasia til et eget aksjeselskap.  
Byens menigheter får mulighet til å kjøpe en aksje hver. 

Bergen kirkelige fellesråd vedtok på sitt møte 25. november 
å anbefale kirkevergens forslag til aksjonæravtale for eierne 
i Akasia. Avtalen slår fast at det er soknene ved menighets­
rådene i Bergen kirkelige fellesråds område som fortsatt 
skal eie Akasia. Av de 25 menighetsrådene har 18 sagt ja til 
å være eiere.

Glad for vedtaket
Det siste ble vedtatt i Fellesrådet, der alle menighetene er 
representert, på et møte 2. september. 22 stemte for, én 
stemte mot vedtaket, der det blant annet står at «Bergen 
kirkelige fellesråd vedtar at virksomheten til Akasia i BKF 
overdras til Akasia AS fra og med 1. januar 2016 i tråd med 
anbefalinger i denne sak, forutsatt at aksjonæravtalen 
tiltredes av de menighetsrådene som beslutter å eie aksje  
i Akasia AS». 

– Jeg er svært glad for dette klare vedtaket, sa kirkeverge 
Kjell Bertel Nyland til Kirken.bergen.no.

Det var på forhånd knyttet svært stor spenning til dette møtet 
i Fellesrådet. Flere av fagforeningene hadde uttrykt klar mot­
stand mot endringene fordi de fryktet dårligere pensjons­
ordninger for de ansatte. 30 ansatte møtte opp for å følge 
forhandlingene, noe som aldri har skjedd før.

Overtok barnehagene
– Det er ok at vi har ulike syn. Vi ønsker å gjøre det vi tror er 
best mulig for kirken, sa Fellesrådets leder Jørn Henning 
Theis da han innledet møtet.

Kirkeverge Kjell Bertel Nyland redegjorde for prosessen og 
utviklingen de siste ti år som ligger til grunn for de beslut­
ningene som nå gjøres. BKF var i god tro da de tilbake i 2006 
begynte å overta menighetsbarnehagene fordi menighetene 
ba om det. I Kirkelovens paragraf 14, siste ledd står det også 

Akasia er blitt aksjeselskap

VIKTIG MØTE: Mange ansatte var møtt frem for å følge saksbehandlingen. Foran fra høyre ser vi Eva Taule og Evelyn H. Fasteland.

TEKST OG FOTO: TOR KRISTIANSEN
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Arbeidstakerorganisasjonene Fagforbundet, Utdannings­
forbundet og Delta har stått sammen mot opprettingen av 
aksjeselskap i Akasia, og har lagt inn flere merknader på 
drøftingsmøter i møte med arbeidsgiver. 

Frykter for pensjonsordningene
– Grunnen til vår motstand har i hovedsak vært pensjons­
ordningene og frykten for forverring av arbeidsvilkårene for 
de ansatte som blir berørt av dette, sier Møller.

Aksjeselskapet ble opprettet fra 1. januar. For de ansatte 
betyr dette at de mister den offentlige pensjonsordningen, 
og i stedet går inn på en innskuddsbasert pensjonsordning. 
Da denne saken var oppe i fellesrådet, ble det vedtatt at 
ingen arbeidstakere skulle tape på innføringen.

Juridiske betenkeligheter
– Arbeidsgiver har vist vilje til å strekke seg langt både på 
den kommende pensjonsordningen og AFP-ordningen, sier 
Møller, som likevel stiller seg avventende til å se de praktiske 
virkningene av hvordan dette vil fungere for de ansatte. 
– Det er viktig at ord blir fulgt opp med handling, under­
streker han.

De tre arbeidstakerorganisasjonene har også pekt på 
juridiske betenkeligheter ved virksomhetsoverdragelsen. 
Selv om de fleste menighetsrådene har sagt ja til å være med 
på avtalen, uttrykker Møller stor forståelse for de som har 
uttrykt usikkerhet og ikke vil være med.

Et verdivalg
Selv er han heller ikke så glad for denne måten å privatisere 
virksomheter på i en offentlig sektor, slik som kirken er. 

– Kirken i Bergen har her gjort et verdivalg. Det føles som  
å gå fra katedral til børs, sier han.

– Som en konstruktiv og 
løsningsorientert arbeids­
takerorganisasjon må vi nå se 
fremover, og finne løsninger 
til det beste både for BKF/
Akasia og for de ansatte. Det 
skal vi i Delta være med på.

at fellesrådet etter avtale kan overta øvrige oppgaver «når det 
blir overlatt det av det enkelte menighetsråd». 

I god tro 
KA og senere kirkedepartementet har imidlertid gjort BKF 
oppmerksom på at de har tolket Kirkeloven feil. På grunn av 
de økonomiske implikasjonene måtte alle menighetsrådene i 
Bergen spørres om dette, ikke bare menigheten som overlot 
barnehagen til BKF.

– Vi har handlet i god tro. Vi burde ha forstått, men gjorde 
det ikke. Jeg beklager at vi er kommet i den situasjon vi er i. 
Det er mitt ansvar å rydde opp i feil. Jeg tror vi har kommet 
frem til en god løsning når vi nå overfører alle barnehagene 
og andre deler av Akasias virksomhet til et aksjeselskap, sa 
Kjell Bertel Nyland.

– Kirken har gjort et verdivalg

– Det føles som å gå fra katedral til børs,  
sier Geir Møller, hovedtillitsvalgt for Delta  
i Bergen kirkelige fellesråd/Akasia.

TEKST: MAGNE FONN HAFSKOR

Akasia blir Akasia AS

•	 Bergen kirkelige fellesråd (BKF) har gjennom enheten 
Akasia bygget seg opp til å bli en av kommunens største 
barnehageaktører. I dag eier og driver de 20 barnehager. 
Ni av disse er menighetsbarnehager. 

•	 Den nå vedtatte virksomhetsoverdragelsen innebærer at 
aktivitetene i dagens Akasia overdras til Akasia AS. Alle 
barnehagene samles slik i ett selskap, og de ansatte bytter 
arbeidsgiver fra BKF til Akasia AS. 

•	 Alle banklån som BKF har tatt opp, i hovedsak for å 
finansiere barnehageoppkjøp, overføres til det nye 
selskapet. Det dreier seg om totalt 420 millioner kroner.

•	 I planene ligger det også at det etter hvert skal hentes ut 
utbytte fra barnehagene.

•	 BKF begynte å overta menighetsbarnehagene tilbake i 
2006 etter ønske fra menighetene. I Kirkelovens paragraf 
14, siste ledd står det også at fellesrådet etter avtale kan 
overta øvrige oppgaver «når det blir overlatt det av det 
enkelte menighetsråd». 

•	 Kirkens arbeidsgiverorganisasjon (KA) og senere kirkede
partementet har imidlertid gjort BKF oppmerksom på at de 
har tolket Kirkeloven feil. På grunn av de økonomiske 
implikasjonene måtte alle menighetsrådene i Bergen 
spørres om dette, ikke bare menigheten som overlot 
barnehagen til BKF.

•	 De fleste menighetene knyttet til BKF har takket ja til å 
kjøpe en aksje hver i det nye Akasia-selskapet pålydende 
5000 kroner. Ingen andre er tilbudt aksjer. Menighetene 
bærer bare en risiko som tilsvarer den ene aksjen. 

•	 Opprettelsen av aksjeselskapet er ikke avhengig av at alle 
menighetene går inn i det.

Fakta

BETENKT OVER AVTALEN: 
– Jeg er ikke så glad for 
denne måten å privatisere 
virksomheter på i en offentlig 
sektor, slik som kirken er, sier 
Geir Møller. (Foto: Privat).
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Arna kirke 150 år

Kirkejubileet i Arna ble delt opp i en 
lang rekke arrangementer fordelt  
mellom kulturdagene i april og en 
avsluttende jubileumsgudstjeneste  
6. desember, samme dato som kirken 
ble vigslet for 150 år siden.

Kjære artistbesøk
De yngste kirkegjengerne ble gitt god 
plass gjennom hele jubileumsåret. Det 
hele startet lørdag 18. april med snor­
klipping, i et arrangement med Jarle 
Waldemar og Arna Soul Children. 

Løven Lenny var også med, slik den var 
det under mange arrangement også i 
jubileumsåret. 450 barn og voksne fylte 
kirken under dette arrangementet. 
Dagen etter ble det holdt temaguds­
tjeneste med jubileet som tema. 

Bjarte Leithaug kom på besøk i helgen 
31. oktober og 1. november. Da ble det 
arrangert korverksted og konsert 
lørdagen og barnas jubileumsguds­
tjeneste søndag. 

Laget Prøysen-kabaret
Ådnamarka skole med lærer Jens 
Jacob Jensen bestemte at deres bidrag 
skulle være to store bannere med Frans 
av Assisis bønn. Elevene fra 4. til 7. 
trinn klippet ut fargerike bokstaver i 
selvklebende folie, som så ble montert 
på hvit bannertekstil. Bannerne ble 
plassert i den østlige korveggen på hver 
side av alteret.

Arna menighet har i 40 år hatt en 
klubb for psykisk utviklingshemmede.  
I jubileumsåret slo Klubben på stor­
tromma med en fantastisk Prøysen-
kabaret med teatertruppen Krabatene. 
Økonomisk støtte fra Arna og Åsane 
kulturkontor og bedrifter i Arna gjorde 
denne satsingen mulig.

Praktfull jubileumsbok
– En gudstjeneste skal være en forsmak 
på himmelen. Huset er vigslet til Guds 
ære. Der Gud er, er vårt hjem. Frem­
tiden for Arna kirke er at det finnes 
mennesker der som elsker Jesus, sa 
Jan Kåre Jakobsen i sin preken under 
temagudstjenesten 18. april.

Kristen Øgaard presenterte sin 
jubileumsbok under kirkekaffien etter 
denne gudstjenesten. I boken tar han 
for seg de siste 200 årene av bydelens 
og menighetens historie. Fabrikkeierne 
i Jebsen-familien i Ytre Arna var sterke 
pådrivere for å få reist en kirke i Arna. 
Den store befolkningsutviklingen i Ytre 
Arna førte til at det ikke var plass til 
alle i kirken i Haus på Osterøy. 

Jebsen-brødrene ønsket et fullgodt 
kirkelig tilbud til sine arbeidere. 
Borgerkrigen i USA førte til at fabrik­
ken hadde problemer med tilførselen 
av bomull. For å sikre sysselsettingen 
ønsket de kirken bygget i stein, et 
byggemateriale flere av deres arbeidere 
hadde erfaring med.

Jubileumskomiteen ledet av Ingmar Ljones bestemte tidlig at de ville satse på et barnevennlig jubileum, 
blant annet ved å trekke med barnehage og barneskoler.

TEKST OG FOTO: AUDUN STØLÅS

Arna kirke (foto: Svein Harkestad).
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Til boken har Jon Tesdal tatt bilder av alt inventar og utstyr  
i kirken. Informative tekster og mange bilder gjør jubileums­
boka «Arna kyrkje – 150 år i kvardag og høgtid» til en særs 
flott bok, skrev journalist Tor Kristiansen i Bergen kirkelige 
fellesråd.

I båt til Haus
Før Arna kirke ble bygget, måtte alle i Arna ro over 
Sørfjorden for å komme til kirke. Dette ble markert under 
den historiske gudstjenesten i Haus kirke søndag 31. mai. 
Fem ungdommer, ledet av menighetsrådsleder Johanne 
Drageide, gikk fra Mindegårdene i Gullfjellet og ned til 
Tunes, slik kirkeferden var før Arna kirke ble bygget.  
De brukte 2 timer og 40 minutter på turen.

Veteranbåtentusiasten Atle Vie hadde skaffet tre gamle 
kirkebåter som ble rodd med 12 passasjerer over fjorden.  
En av båtene er en kopi av båten som er avbildet på det 
kjente maleriet av Brudeferden i Hardanger. Den andre 
båten, «Klokkeren», ble brukt som kirkebåt mellom Hamre 
og Breistein i gammel tid. Den tredje båten er fra Færøyene. 
Blant passasjerene var prost Øystein Skauge og sogneprest 
Jan Kåre Jakobsen. De hadde beregnet en time på roturen, 
men god bør gjorde at turen gikk unna på en halvtime. 

Flygelet er på plass
Et varig merke etter jubileumsåret er flygelet som står i 
kirken. Sveinung Mjelde stod helt sentralt i arbeidet med å få 
det på plass. I mange år har han skaffet artister til konsertene 
som den såkalte «firerbanden» (Arna Rotaryklubb, Arna 
Mållag, Arna/Bergen Fråhaldslag og Folkeakademiet i Arna) 
arrangerer i kirken under kulturdagene i Arna. 

Ofte var det slik at artistene spurte om at det var flygel  
i kirken. Når de fikk høre at det ikke var det, var de ofte på 
nippet til å vegre seg mot å holde konsert der. Da Sveinung 
Mjelde hørte at det var ønske om et flygel til jubileet, slo 
han straks til. Han kontaktet først Inger Johanne Ektvedt 
på Frekhaug som har finansiert flere flygler i distriktet,  
og hun la 50.000 kroner i potten. 

Gode år i menigheten
«Firerbanden» hadde et betydelig overskudd fra tidligere 
konserter, og det ble bestemt at det skulle gå til flygelet.  
Mye av det resterende beløpet ble gitt av bedrifter og privat­
personer under en kronerulling i samarbeid med lokalavisen 
Bygdanytt. Flygelet ble innviet under konserten med Ytre 
Suløen og Kim Fairchild. Dette var åpningskonserten under 
kulturdagene, holdt dagen før åpningen av kirkejubileet.

Jubileet ble avsluttet med jubileumsgudstjeneste søndag  
6. desember. Gudstjenesten ble overført i NRK radio, og 
biskop Halvor Nordhaug holdt prekenen. Haukeland Songlag 
sang.  Etter gudstjenesten var det en sammenkomst i Kyrkje­
lydshuset for inviterte gjester. Mange av de prestene som de 
siste tiårene har gjort tjeneste i Arna deltok, og fortalte om 
gode år i menigheten. Menighetens husdikter, Inger Marie 
Osland, hadde laget en prolog som oppsummerte hele 
jubileumsåret på rim.

FOR KJÆRLIGHET OG TRO: Rebeka tenner to adventslys under 
jubileumsgudstjenesten 6. desember. Sittende: Biskop Halvor 
Nordhaug og sogneprest Jan Kåre Jakobsen. (Foto: Jorunn Dahle). 

FREMME VED HAUS KYRKJE: Tre gamle kirkebåter i kirkeskyss 
fra Tunes til Haus. (Foto: Jon Tesdal).

IMPONERTE MED PRØYSEN-KABARET: Teatertruppen 
Krabatene framførte en forrykende Prøysen-kabaret på Klubbens 
kulturkafe i april. (Foto: Audun Stølås).

SNOREN KLIPPES: Barnevennlig jubileumsåpning med snorklipping. 
Legg merke til Ådnamarka-elevenes banner av Frans av Assisis bønn 
på veggen bak.
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Advokatfirmaet

Sigrun Pedersen M.N.A.

Arv/gaver

Barnerett

Familierett 
– sambo/ekteskap

Samlivsbrudd

Kjøp/salg fast eiendom 
– bolig/hytte

Litleåsvg. 49, 5132 Nyborg. 
Inng. C, 3. etg. (Bergen Kontorhotell)

Tlf.: 55 18 86 00 
advokat.sigrun.pedersen@hotmail.com 
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  Tlf: 55 29 26 32  •    post@rolfsmatbu.no
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VI LAGER MAT TIL: 
• Kon�rmasjon
• Dåp
• Runde dager 
• Kurs 
• Minnestunder

Vi leverer eller du henter!
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Kjøkken • Bad • Garderobe
 

Salhusveien 55, 5131 Nyborg
Tlf. 55 53 98 40 
www.jcinterior.no

Besøk en av Norges største shop in shop

www.janus.no

KULTURSENTER 

Eidsvågbakken 21 - 5105 Eidsvåg

Aut. bilverksted • Karrosseri
Lakkeringsverksted

Tlf. 55 25 10 20Tlf. 55 25 10 20

www.eidsvaagauto.no – Følg oss på Facebook

GODKJENT
VERKSTED

C A R  S E R V I C E

Astri Vårdal
statsautorisert  revisor,  autorisert  regnskapsfører

Ytre Arna -  t l f  55 53 14 94
-  Revis jon:  aksjeselskap,  s t i f te lser,  boret ts lag mm.

-  Regnskapsfør ing. 
as t r i@vaardal .no  -   h t tp: / /www.vaardal .no

Hjelper prester i Kina

Åsane menighet har vedtatt å samarbeide med Areopagos fra og 
med 1. januar i år. Menigheten skal særlig støtte overarbeidete 
prester i Kina.

– Jeg håper folk vil se at misjon er mer enn det vi tradisjonelt 
tenker. Areopagos arbeider på en litt annen måte gjennom dialog 
og diakoni. Jeg tror mange forstår at dette er meningsfullt i vår 
tid, sier prost Øystein Skauge til Bergen.kirken.no.

Han har vært en av drivkreftene i arbeidet med å få på plass 
denne avtalen. Selv leder han en reise til Hong Kong og Kina i 
april der 20 personer fra Bergen og omegn skal få et innblikk i 
noe av det som skjer i Hong Kong og Kina.

Åsane menighet vil spesifikt støtte overarbeidede prester fra 
fastlands-Kina slik at de kan få delta på retreat og undervisning 
ved senteret Areopagos har i Hong Kong. I en svært krevende 
tjeneste får prestene et avbrekk som inneholder veiledning og 
påfyll, og det gir dem på ny krefter og pågangsmot til å fortsette 
arbeidet.

Areopagos er en av syv kristne organisasjoner som samarbeider 
med Den norske kirke under paraplyen «Samarbeid Menighet og 
Misjon» (SMM).

PRESTEMANGEL I KINA: – Kirken i Kina vokser raskest i 
verden. Jeg håper vi kan hjelpe noen til å bli sterkere og bli 
stående i sin tjeneste, sier Øystein Skauge. (Arkivfoto: Magne 
Fonn Hafskor).

Fagerdalen 4, 5039 Bergen, Tlf 55 33 36 00
www.adja.no e-post: post@adja.no
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50 år sidan konfirmasjonen

50-ÅRSKONFIRMANTAR I HAMRE: Første rad frå venstre: Mona Marianne Nilsen Rosnes, Sigrun Birkeland Flæsland, 
sokneprest Inge Sørheim og Åse Bognøy Øksnes. Andre rad frå venstre: Kjell Angelskår, Kjell Magnar Mosevoll, Marta 
Daltveit Lindås, Enni Karin Ellefsen Revheim, Gro Elvik Raniseth, Svein Jarle Haukås og Lars Håland. Tredje rad frå 
venstre: Andreas Eilif  Almås, Nils Magne Brakestad, Trygve Bjørge, Alf  Høyland, Asle Eikanger og Gunnar Kalland.

50-ÅRSKONFIRMANTAR I GJERSTAD: Første rad fra venstre: Inga Jacobsen Vaksdal, Lillian Vevletveit Storesund, 
prest Arvid Andreas Fosse, Reidun Johanne Myking og Dagny Binningsbø. Andre rad frå v.  Reidun Evensen Indredavik, 
Torhill Gjerstad Reksten, Jorunn Veseth, Helge Johnsen, Harald Grytås, Ingvild Reigstad og Åslaug Vevle. Tredje rad frå 
venstre: Jofred Solberg, Ivar Vevletveit, Kjell Yngve Øksnes, Rune Valestrand, Harald Vevle og Jan Låstad.

ALLE FOTO: RUNE SOLBERG
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50 år sidan konfirmasjonen

50-ÅRSKONFIRMANTAR I HOSANGER: Første frå venstre: Vigids Mjøs Bøe, Åse Lillejord Nilsen, sokneprest Inge 
Sørheim, Elin Gjelsvik Hansen og Ragnhild Totland Bjørgaas. Andre rad frå venstre: Solveig Ekren, Ingunn Aud 
Hoshovde Røsland, Gerd Karin Furhovden Gaustad, Bjørg Nordås Jørgensen, Anne Margrete Røsland, Jorunn 
Borghild Bernes Mostrøm og Aud Marit Bernes Pedersen. Tredje rad frå venstre: Aud Serene Kleppe Fossdal, Torbjørn 
Myhr, Villy Bernes, Odd Magnus Eidsheim, Karl Eidsheim og Hildegunn Storsæter Fauskanger. Fjerde rad frå venstre: 
Einar Audun Hanstveit, Øystein Fjellskål, Arne Vevle, Terje Røsland, Gunnar Forthun og Øystein Bjørsvik.

Kva er «feste av grav»? Kva er ei frigrav? Kva reglar gjeld og 
kven har ansvar for gravene? Det kan vere mange ulike 
spørsmål ein kan ha, eller treng kjenne til. 

Vi på kyrkjekontoret har lagt ut ein del informasjon på 
heimesida vår, som kan gje svar på fleire spørsmål.  
På www.osteroy.kyrkja.no finn du gravferdslova og 
føresegner for kyrkjegardane på Osterøy.

Kyrkjekontoret skal ha oversyn over kvar alle er gravlagd.  
I 30 år er ei kistegrav freda. Ei urnegrav er freda i 25 år.  
Det vil seie at grava skal liggje urørd, og den er gratis. Etter 
30 år kan dei næraste velje om dei vil feste grava. Då inngår 
dei ein avtale med kyrkjekontoret om å betala for at grava 
framleis skal oppretthaldas, eller dei vel å gje kyrkjekontoret 
høve til å slette grava. 

Kyrkjekontoret skal til ei kvar tid ha oversyn over kven som 
er ansvarleg for grava. Det er utfordrande, fordi dei som blei 
ansvarleg då grava var ny, lever kanskje ikkje lenger eller har 
flytta, utan å melde adresseendring til kyrkjekontoret. I dag 
manglar vi ein ansvarleg for mange graver, og vil sette i gang 
eit arbeid med å få dette retta opp.

Er du usikker på kven som er ansvarleg for graver i slekta di, 
kan du kontakte kyrkjekontoret for å finne det ut. Om vi på 

kyrkjekontoret ikkje har ein kontaktperson, og grava er 
gamal, kan vi slette grava, utan å få varsle familien. Då er det 
nokon som får seg ei lei overrasking den dagen det tek ein tur 
innom kyrkjegarden og grava er borte. Derfor oppmodar vi 
deg til å ta kontakt med oss om du skulle vere usikker på om 
vi har ein ansvarleg for den eller dei gravene du bryr deg om! 
Det vil og vere fint om vi får melding om graver som de 
meiner kan slettast.

Kva veit du om kyrkjegardane?

STELL AV GRAVER: Kyrkjeleg fellesråd har avtale med mange om å 
stelle graver. Dei har tre utplantingar i året og dekkjer til grava og legg 
ned krans når det nærmar seg jul. Ynskjer familien slik hjelp, kan ein 
ta kontakt med kyrkjekontoret på Osterøy. (Foto: Møllendal)
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DEN NORSKE KYRKJA
Det aktuelle soknerådet/kyrkjelege fellesrådet

DEN NORSKE KYRKJA
Det aktuelle soknerådet/kyrkjelege fellesrådetOsterøy

31. januar
Kristi forklaringsdag, 2 Mos. 34, 27-35
Gjerstad kyrkje kl. 19.00. Ungdomsgudsteneste. 

7. februar
Fastelavnssøndag, Jes. 52, 13-15 
Hamre kyrkje kl. 11.00. Familiegudsteneste/Sprell levande
Hosanger kl. 16.00. Familiegudsteneste/Sprell levande
Haus kyrkje kl. 17.30. Karnevalsgudsteneste i kyrkjelydshuset

14. februar
1. søndag i fastetida, 2 Sam. 12, 1-10 
Gjerstad kyrkje kl. 11.00. Høgmesse 

21. februar
2. søndag i fastetida, Jes 55, 1-7
Bruvik kyrkje kl. 11.00. Høgmesse

28. februar
3. søndag i fastetida, Sak. 3, 1-5 
Hamre kyrkje kl. 11.00. Høgmesse

6. mars
4. søndag i fastetida, 5. Mos 8, 2-3 
Haus kyrkje kl. 11.00. Høgmesse. Årsmøte
Hosanger kyrkje kl. 11.00. Høgmesse. Årsmøte.

13. mars
Maria bodskapsdag, 1. Sam. 1, 21-28 
Gjerstad kyrkje kl. 11.00. Høgmesse. Årsmøte 
Hamre kyrkje kl. 11.00. Babysonggudsteneste. Årsmøte
Bruvik kyrkje kl. 17.00. Høgmesse. Årsmøte

18. mars
Hosanger kyrkje kl. 10.45. Skulegudsteneste

20. mars
Palmesøndag, Sak 9, 9-10 
Gjerstad kyrkje kl. 11.00. Familiegudsteneste

Døypte:
Gjerstad
15.11. Elli Olsnes Pedersen
17.01. Astrid Knapskog Røtne
17.01. Anna Øksnes
17.01. Daniel Solberg Seilen

Hamre
22.11. Matias Hanstveit Nygård
06.12. Susanna Bernes Setre

Haus
22.11. Nora Aasheim
06.12. Milian Høie Hannisdal

Hosanger
29.11. Bernard Wermundsen Thorsen
29.11. Eivind Rosquita Sætre
10.01. Oliver Hallstein Elvik Tysse

Vigde:
Hamre
14.11. Grete Thormodsæter og Steinar Fitjar

Bruvik
21.11. Galina Romaniuk og Bjørn Morten Bruvik

Gravlagte:
Gjerstad
10.11. Helga Rongved (f.1929)
27.11. Solveig Lohne (f.1931)
11.12. Aud Solberg (f.1938)
05.01. Odd Arne Hovden (f.1947)

Hamre
20.11. Knut Mjelde (f.1945)

Hosanger
24.11. Anna Bysheim (f.1925)
08.12. Emma Emilie Hanstvedt (f.1925)

Haus
04.12. Dagny Aasheim (f.1922)
29.12. Helga Asbjørg Mostrøm (f.1935)

SLEKTERS GANG

Bunad og stakkastovo as
Ny bunad

Omsøm
Alt av tilbehør

Ring for avtale 56191800
Osterøy næringspark, 5281 Valestrandsfossen

www.bunadogstakkastovo.no


